Vestibular Uerj 98 — 12 fase

Questao 01

URBANO, o aposentado A. Silvério

MEDIA £ PRO Y | NAD SE ESQUECA |
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(O Globo)

Suponha que a garconete tenha decidido misturar agua ao café-com-leite do "seu" Almeida. Num copo de
300 ml, colocou 20 ml de &gua pura e completou o restante de acordo com o pedido do fregués.

Em comparacdo com a por¢do solicitada de café-com-leite, pode-se afirmar que "seu" Almeida bebeu a
menos uma quantidade de leite igual a

(A) 5mi
(B) 10 ml
(C) 15 ml
(D) 20 mi

Questéao 02

Dois sinais|uminosos fecham juntos num determinado instante. Um del es permanece 10 segundos fecha-
do e 40 segundos aberto, enquanto o outro permanece 10 segundos fechado e 30 segundos aberto.

O ndmero minimo de segundos necessarios, a partir daguele instante, para que os dois sinais voltem a
fechar juntos outravez é de:

(A) 150
(B) 160
(C) 190
(D) 200

Questao 03
Ao analisar as notas fiscais de uma firma, o auditor deparou-se com a seguinte situagao:

QUANTIDADE MERCADORIA PRECO UNITARIO (R$) TOTAL (R$)

Metros Cetim 21,00 56,00

N&p erapossivel ver o nimero de metros vendidos, mas sabia-se que eraum nimero inteiro. No valor total, sO
gpareciam os dois Ultimos dos trés a garismos da parte inteira.

Com asinformagdes acima, 0 auditor concluiu que aquantidade de cetim, em metros, declaradanessanotafoi:

(A) 16
(B) 26
(C) 36
(D) 46
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Questao 04
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(O Globo, 25/05/97)
Admita que os passaros levem exatamente trés semanas para construir seu ninho, nas condicdes apresen-
tadas nos quadrinhos.

Se eles quiserem construir o ninho em apenas duas semanas, trabalhando 9 horas diérias, deverdo juntar,
por dia, a seguinte quantidade de gravetos:

(A) 600
(B) 800
(C) 900
(D) 1000
Questao 05
Observe atabela de compras realizadas por Mariana:
LOJA PRODUTOS PRECO UNITARIO (R$) DESPESA (R$)
Caneta 3,00
A 50,00
Lapiseira 5,00
Caderno 4,00
B 44,00
Corretor 2,00

Sabendo gue ela adquiriu a mesma quantidade de canetas e cadernos, além do maior nimero possivel de
lapiseiras, 0 nUmero de corretores comprados foi igual a

(A) 11
(B) 12
(C) 13
(D) 14
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Questao 06
Castanholas para todos!
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Protéticos e dentistas dizemque a procura por dentes posti cos ndo aumentou. Até declinou um pouquinho.
No Brasil, segundo a Associacao Brasileira de Odontol ogia (ABO), ha 1,4 milhdo de pessoas sem nenhum
dente na boca, e 80% delas ja usam dentadura. Assunto encerrado. (Adaptado de Veja, outubro/97)

Considere que apopul acéo brasileirasejade 160 milhdes de habitantes.

Escolhendo ao acaso um desses habitantes, aprobabili dade de que el e ndo possua nenhum dente nabocaeuse
dentadura, de acordo comaABO, éde:

(A) 0,28%
(B) 0,56%
(C) 0,70%
(D) 0,80%

Questao 07

No sistemaabaixo, X ey sdo nimerosreais.

2X(x-1) +y(x-1) = 4(x-1)
{ X2+y=7

A somadetodososvaoresdex que satisfazem aesse sistemaéigual a:
(A)1

(B)2

©3

(D)4
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Questao 08

O decégono da figura acima foi dividido em 9 partes: 1 quadrado no centro, 2 hexagonos regulares e 2
tridngul os equilateros, todos com os lados congruentes ao do quadrado, e mais 4 outros triangul os.

Sendo T a area de cada tridngulo equildtero e Q a area do quadrado, pode-se concluir que a &rea do
decégono é equivaente a:

(A)14T+30Q
(B)14T +2Q
(C)18T+30Q
(D)18T+2Q

Questao 09

Um holofote esta situado no ponto A, a 30 metros de atura, no alto de umatorre perpendicular ao plano
do chéo. Ele ilumina, em movimento de vaivém, uma parte desse ch&o, do ponto C ao ponto D, alinhados
a base B, conforme demonstra a figura abaixo:

B C D

Se 0 ponto B dista 20 metros de C e 150 metros de D, a medida do d&ngulo CAD corresponde a
(A) 60°
(B) 45°
(C) 30°
(D) 15°
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Questéao 10

Sabe-se que o polindmio P(x) = -2x3 - x2+ 4x + 2 pode ser decomposto naformaP(x) = (2x + 1) (-x2 + 2).
Representando as fungdes reais f(x) = 2x + 1 e g(x) = - X2 + 2, num mesmo sistema de coordenadas

cartesianas, obtém-se o grafico abaixo: Y
A

i\
\4
X

&
ol
5

Tendo por base apenas o gréfico, é possivel resolver ainequacao -2x3 - x? + 4x + 2 < 0.
Todos os valores de x que satisfazem a essa inequagado estdo indicados na seguinte alternativa:

(A)x<-2 ou x>-%
(B)x<-V2 ou x>1V2
(C)x<-2 ou -%<x<\/§

(D) V2 <x <-% ou x>v2

Questéo 11

A promocado de uma mercadoria em um supermercado esta representada, no grafico abaixo, por 6 pontos
de uma mesmareta

A vaor total dacompra (R$)

150 |-@
°®

50 ®

—p quantidade de unidades compradas

5 20 30

Quem comprar 20 unidades dessamercadoria, na promocao, pagara por unidade, emreais, o equivaentea:
(A) 4,50
(B) 5,00
(C) 5,50
(D) 6,00
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Questao 12

Ao observar, em seu computador, um desenho como o apresentado abaixo, um estudante pensou tratar-se
deumacurva.

oo

Porém, ap0s aumentar muito a figura, verificou que atal "curva’' era, de fato, um poligono, com o
menor perimetro possivel, formado por uma quantidade finita de lados, todos paralel os ao eixo x ou
ao eixoy. Verificou ainda que esse poligono possuia um lado em cada uma das seguintesretas: x = 1,
XxX=8,y=2ey=5.

Se foi utilizada a mesma unidade de comprimento em ambos 0s eixos, a medida do perimetro desse
poligono &

(A) 10
(B) 13
(C) 18
(D) 20

Questéao 13

Dispondo de canudos de refrigerantes, Tiago deseja construir pirdmides. Para as arestas laterais, usara
sempre canudos com 8 cm, 10 cm e 12 cm de comprimento. A base de cada pirémide sera formada por 3
canudos que tém a mesma medida, expressa por um nimero inteiro, diferente das anteriores.

Veja 0 modelo abaixo:

A quantidade de pirdmides de bases diferentes que Tiago podera construir, &

(A) 10
B) 9
© 8
(D) 7
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Questao 14

As contas correntes de um banco so codificadas através de um nimero seqiiencial seguido de um digito
controlador. Esse digito controlador € calculado conforme o quadro abaixo:

PROCESSO DE CODIFI CAQAO DE CONTAS CORRENTES
NUmero sequiencial: abc — vetor u=(a b, ¢)

Ano de abertura: xyzw — vetor V = (Y, Z, W)

Produto escalar: u.v=ay+b.z+cw

N

Digito controlador: d — éo resto dadivisdo do produto U .

vV pela
constante 11; pararesto Oou 10, d=0.

A conta 643 - 5, aberta na década de 80, foi cadastrada no ano de:

(A) 1985
(B) 1986
(C) 1987
(D) 1988

Questao 15

Uma empresa acompanha a producéo diaria de um funcionério recém-admitido, utilizando uma funcéo
f(d), cujo valor corresponde ao nimero minimo de pecas que a empresa espera gue ele produza em cada
dia (d), a partir da data de sua admissao.

Considere o grafico auxiliar abaixo, que representaafuncdo y = e*.

AY=€

2,72

0,37
p 0,13 > X
2 -1 1

Utilizando f(d) = 100 -100.e%2 e o gréfico acima, aempresa pode prever que o funcionério alcancara a
producdo de 87 pecas num mesmo dia, quando d for igual a:

(A) 5
(B) 10
(C) 15
(D) 20
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